
17.04.24. Контрольная работа № 2. Раздаточные материалы-1 
κ – удельная электропроводность (ЭП), [См/м]; 1 
сименс=1/Ом 

ε–относительная диэлектрическая проницаемость 
(ДП); ε = С/Со 

R – сопротивление, [Ом]; R = ρ (L/S) εо = 8,854·10–12 Ф/м – ДП вакуума 
ρ – удельное сопротивление, [Ом∙м]  εа = ε·εо – абсолютная ДП 
λ – молярная (эквивалентная) ЭП; [См·м2/моль], λ = /с ε* = ε–iε – комплексная ДП; i = 1  
κ* = κ + iκ – комплексная ЭП; κ* = iωεоε

* ε – активная составляющая ДП 
κ  – активная составляющая ЭП ε – реактивная составляющая ДП (коэффициент 

диэлектрических потерь) 
κ  – реактивная составляющая ЭП tgδ = ε/ε – тангенс потерь 
κ∞  – предельная высокочастотная (ВЧ) ЭП εs – статическая ДП 

F – частота, Гц (1/c) ε∞ – оптическая ДП 
ω = 2π F– круговая частота, рад/с. 2π=6,28. τ – время дипольной диэлектрической релаксации 

ε*= κ*/(iωεо)= κ''/(ωε0)+ κ'/(iωε0)=ε'–iε''.    tgδ=κ/ωεε0= ε/ε 
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 ωτ<<1; ωτ=1; ωτ>>1.  

* = iωεоε*= ωεоε'' + iωεоε' = ' + i''; 
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κ׳ = ωεоε״, κ״ = ωεоε׳. κ' = εsεоτω2 = К1·ω
2.  Р = κ׳ Е2 =ωεоε″ Е2 
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ωСR<<1, т.е. ωεε0<<κ 
ωСR>>1, т.е. ωεε0>>κ 

 

 

 

Интервал к: СФМ 1·10–25 – 1·108 См/м. Интервал ε: 1 – 7000. εр= ε(Н2О) + АС½  
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